

唁 电

丁光生先生治丧工作小组：

惊悉丁光生先生于 10 月 6 日在上海逝世，中国科学院华南植物园全体同仁深感悲痛。在此，我们向这位远去的学界前辈表达最深切的哀悼，并向其亲属表示最真诚的慰问。

作为我国第一代临床麻醉学家、编辑学家，药理学研究主要奠基人，70 多年来，丁光生先生致力于心血管药理、抗血吸虫病、重金属解毒药的新药研究和医药信息传播等工作，将一生奉献给了他热爱的医学事业。1951 年回国以后，他从零开始筹建中科院上海药物所药理研究室，创建国内最早的抗高血压病和抗血吸虫病药物研究室；带领团队以身试药，研制了我国首创的重金属广谱解毒药——二巯丁二酸，这也是第一个被美国人仿制、使用的中国药；创办并打造了世界核心期刊《中国药理学报》，积极倡导建立和命名新学科——编辑学，荣获中国期刊编辑学会“金牛奖”和中国出版协会“韬奋出版奖”。

丁光生先生一生对工作精益求精，待人坦诚至真，为我国科学和教育事业鞠躬尽瘁，为后人树立了光辉榜样。他崇高的品质和卓越的贡献将永远铭记在后人心中。我园全体干部职工深切缅怀丁光生先生。

请转达我们对丁光生先生家属的诚挚慰问并敬献花圈！

中国科学院华南植物园

华南国家植物园

2022 年 10 月 11 日